
令和６年 第４回 根室市教育委員会 会議録 

1. 公開案件の審議（ 会議録省略 ） 

(1) 議案第１５号 根室市立学校管理規則の一部を改正する規則 

結 論    原案どおり決定   

(2) 議案第１６号 根室市立学校職員服務規程の一部を改正する規則 

結 論    原案どおり決定 

(3) 議案第１７号 根室市教育委員会会計年度任用職員取扱要綱の一部を改正する訓令 

結 論    原案どおり決定 

 

2. 非公開案件の審議（ 会議録省略 ） 

(4) 議案第１８号 根室市放課後子どもプラン運営委員会委員の委嘱について 

結 論    原案どおり決定 

(5) 議案第１９号 根室市社会教育委員の解任及び委嘱について 

結 論    原案どおり決定 

(6) 議案第２０号 根室市スポーツ推進委員の委嘱について 

結 論    原案どおり決定 

(7) 議案第２１号 根室市図書館協議会委員の解任及び委嘱について 

結 論    原案どおり決定   

 

そ の 他 
 

１．黒部市とのスポーツ・文化交流について 

＜教育部長＞ 

令和７年度姉妹都市黒部市・根室市文化交流（素案）についてご説明いたします。 
 まず始めに、黒部市とのスポーツ交流の歩みというものがあり、昭和５４年から順に開催
地と交流種目を記載しております。 
 姉妹都市プロジェクトは、昭和５４年からスポーツ交流を行っており、令和５年は根室市
でバドミントン、令和６年は黒部市でソフトテニスが予定されております。 
 種目によっては幅広い年代の選手団を揃えるのは難しいという現状に至ってきており、そ
うした中で、市の文化協会より、普段会員行っている書道、写真、陶芸の交流として作品を

作りそれぞれの街で展示する文化交流を行ってきましたが、作品に加え人の交流も行ってみ
たいというお話があり、黒部市へ提案しました。 
予算の関係や実際の開催も含めてまずは根室市で行うよう検討してほしい、という返答が

ありましたので、令和7年度に根室市で開催していきたいと思います。日程を令和7年10月上
旬としまして、1日目が文化協会主催の歓迎夕食会で2日目が作品制作および交流、その日の
夜が姉妹都市提携市民会議主催の歓迎レセプション、3日目が観光、買物、昼食後帰るという
スポーツ交流と同じスケジュールです。 
内容は美術が作品制作を文化会館で行い、完成後そのまま多目的ホールに展示をします、

写真はテーマを「根室の秋」としてバスを利用しながら屋外で撮影し、根室市内カメラ店で
プリントするといい内容です。書道は自由課題による「揮毫会」ということで、観客が見て
る前で作品制作を行い、制作した作品全てを多目的ホールに展示します。同時に普段やって



る文化作品交流展として黒部市からの作品が根室市に届きますので、この作品展も同時開催

するということで、広く市民にも市民の皆さんに見ていただこうという内容で考えておりま
す。 
参加見込み人数は美術・写真・書道で各5名程度×2市で30名程度の交流と想定しておりま

す。 
その他ですが令和10年度は黒部市開催に向けて同様の内容での開催についての検討をお願

いすることとしております。 
 

＜教育長＞ 
ただいま説明のありました件について質疑等はございますか。 

＜委員＞ 
文化交流とスポーツ交流は交互に行っていくのでしょうか。 

＜教育部長＞ 
交互に行っていきたいと考えております。 

 
２．歴史と自然の資料館にかかる臨時休館について 
＜社会教育課長＞ 
歴史と自然の資料館ですが、今年度10月下旬から11月下旬までの期間、改修工事を予定し

ておりますので臨時休館となります。 
改修工事が早くに完了した場合は開館する場合もございますが、利用分につきましてご迷

惑をおかけしますことを申し上げます。 
 
３．市内学校における空調設備の整備について 
＜教育総務課長＞ 

昨年度に各学校の保健室にルームエアコン等を整備し、全学校で保健室をクーリングルー
ムとしたところです。小中学校等の空調整備については今年度窓枠エアコンを各教室２台設
置する予定です。 
また、受電設備等大規模な改修が必要な学校について今年度の設置は難しい状況ですが、

スポットクーラーもしくは扇風機等で対応し、非常時には保健室で対応をしていきます。 
電源の大規模工事が必要ない学校については今年度設置をしていく予定であります。 

＜教育長＞ 
その他ございますか。 
以上で令和6年第4回教育委員会の会議を終了します。 

（１１時００分 終了） 

 

 

 


